

简 报

2009 年第 2 期（总第 37 期）

北京大学汉语国际推广工作领导小组办公室编印

2009 年 2 月 16 日

在 2009 年新春佳节之际，由我校承办的孔子学院开展了丰富多彩的文化活动。合作院校师生和当地民众在浓浓的节日气氛中，通过参与轻松而有趣的活动，加深了对中国的认识和了解，体验了中国传统文化独特的魅力。下面是来自其中四所孔子学院的报道。

“斗牛之乡”庆牛年

——格拉纳达大学孔子学院举行新春晚会

己丑年正月初一夜，西班牙格拉纳达大学孔子学院里笑语欢声不断。在“斗牛之乡”欢庆牛年新春，别有一番韵味。

孔子学院中方院长范晔博士通过《春节》短片及精心制作的幻灯片，向大家介绍了新春佳节的各样风俗习惯，特别提及十二生肖在中国文化中的丰富内涵，并为每一位属牛的朋友准备了一份小礼物。百忙中赶来参加这次活动的格拉纳达大学校长弗朗西斯科·贡萨雷斯·罗德伊洛教授因属牛也获得了一份意外的惊喜，他手捧孔子学院相赠的牛年台历，顿时成为在场媒体聚光灯青睐的焦点。随后，在大屏幕上呈现出



“牛”字由甲骨文、小篆到现代楷体的演变，当笔墨摆上、白纸铺开

时，人们争先恐后地涌上前来，欣然挥毫，感受东方古老文化的神奇魅力。孔子学院的中国教师现场演示了饺子的“诞生”过程，再次引发了观众浓厚的兴趣。

当地的重要媒体纷纷对孔子学院的牛年新春活动进行了报道：《理想报》(El Ideal) 刊发题为“格拉纳达欢庆中国年：新成立的孔子学院相邀共度佳节”的文章；《见解报》(La Opinión) 推出“牛年大吉：孔子学院让格拉纳达走近东方”的整版报道；“南方频道 (Canal Sur)” 电视台更专程派摄制组从外地赶来，为孔子学院制作了一期专题节目。

(格拉纳达孔子学院供稿)

朱拉隆功大学孔子学院欢庆春节

1月22日，朱拉隆功大学孔子学院举办了“欢天喜地过大年”春节联欢活动。朱大中文专业师生和孔子学院师生及中国留学生共80多人参加了庆祝活动。



朱大孔子学院中泰方院长分别发表了新年致辞，中国汉语教师范春明形象生动地向大家介绍了中国春节习俗的变迁。随后孔子学院师生上演了精彩纷呈的联欢节目，中文专业教师演唱了蔡琴的《读你》和《新年好》，赢得了阵阵掌声。学生林银贞的剪纸表演引起了到场师生的极大兴趣。大二学生的《隐形的翅膀》和《简单爱》将整个活动推向高潮。晚会上，师生们一起品尝了中国的饺子，参加了中国传统游戏

活动。同学们表示，一边学汉语一边唱中国歌，又有美味的饺子吃，而且能在欢乐的气氛中学到很多中国的习俗，非常开心。最后，联欢会在歌伴舞《恭喜恭喜》的祝福声中圆满结束。

(朱拉隆功大学孔子学院供稿)

开罗大学孔子学院举办结业仪式暨春节联欢活动

1月22日，埃及开罗大学孔子学院举办了结业仪式和“2009 Happy New Year”春节联欢活动。开罗大学孔子学院和中文系师生、开大中国留学生等近200人参加了活动。

灯笼高挂、彩带飞扬，大红的对联、漂亮的剪纸给会场带来了浓郁的节日气氛。中国驻埃及使馆教育处官员林丰民博士和孔子学院院长



长哈姆迪教授首先为孔子学院学生颁发结业证书，并鼓励大家继续努力学好汉语。在联欢会上，中文系学生演唱了歌曲《彩虹》、《我很想爱他》；孔子学院初级班的学生合唱

了歌曲《甜蜜蜜》；林丰民博士演唱的埃及民歌《给我笛儿让我歌唱》、中方院长梁雅卿老师的一曲《沁园春·雪》、志愿者教师张姜知的葫芦丝表演《茉莉花》以及其他几位中文教师和中国留学生的表演，也赢得了热烈的掌声。此次活动还举行了用筷子夹豆子等多种趣味游戏，吸引了众多学生参加。活动持续了三个小时，场内气氛热闹非凡。最后，春节联欢会在大家齐唱《相亲相爱》的歌声中圆满结束。

(开罗大学孔子学院供稿)

立命馆孔子学院举办春节联欢会

2月6日，日本立命馆孔子学院举办了一场别开生面的春节联欢会。汉语老师、志愿者、办公室工作人员以及中、美、德各国留学生欢聚一堂，共庆中国传统佳节——春节。

孔子学院院长周玮生教授首先致辞，祝大家在新的一年里工作顺利，万事如意。



来自北京大学的两名志愿者汇报了自己在孔子学院的工作生活和感受。本次联欢会采用内部茶话会座谈形式，新颖活泼，来自

日、中、美、德4个国家的人用同一语言——中文进行交流，气氛轻松热烈。

将整个联欢会推向高潮的是由山田事务员设计的、可称为世界上首个印有孔子学院院徽的大蛋糕，它寄托着大家对孔子学院和汉语国际推广事业最美好的祝愿。

(立命馆孔子学院供稿)

报：北京大学书记、校长，国家汉办

发：北京大学汉语国际推广工作领导小组成员、党办校办、信息办